

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
и КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Среда
11
июля
1945 года
№ 136 (3261)
Цена 20 коп.

Все силы и средства — на выполнение плана хлебопоставок!

Хороший урожай вырастили в этом году труженики колхозной деревни Ставрополя и сейчас они показывают плоды своего упорного труда. Колхозники радуются результатам своего труда. Они знают, что смогут обеспечить себя на весь год продовольствием. Они еще больше радуются тому, что смогут помочь своей родной Красной Армии, своему советскому правительству, смогут спокойно и в срок выполнить свои обязательства перед государством.

Совершенно ясно, что больше наше Советское государство будет иметь запасов хлеба и другого сельскохозяйственного продовольствия и сырья, тем лучше будет снабжена Красная Армия, рабочие и служащие городов, тем с большей производительностью будет работать наша промышленность, тем быстрее будет возрастать экономическая и военная мощь нашей Родины. Всё в Европе закончено, Советские люди перешли к мирному периоду жизни. Но мы должны непрестанно помнить, что укрепление мори нашего государства является лучшей гарантей состоятельности и независимости советской Родины, оплотом мирного труда советских людей.

Энергичная борьба за хлеб проходит красной нитью через все этапы социалистического строительства и через весь период Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлерской Германии. Борьба за хлеб в разные периоды жизни нашей страны решалась различными методами, но она всегда была направлена на укрепление диктатуры пролетариата, Советского государства. В. И. Ленин указывал в свое время: «Какется, что эта борьба только за хлеб на самом деле, это борьба за социализм».

Еще в 1933 году, определяя задачи партийных организаций по работе в деревне, товарищ Сталин говорил: «Не отвлекайтесь от главной задачи, разверните хлебозаготовки с первых же дней уборки и форсуйте их, ибо первая заповедь — выполнение плана хлебозаготовок». Выполнение колхозами и совхозами планов государственных поставок — первая заповедь, священная обязанность перед Родиной, перед всем народом.

Вот почему уборочные работы в колхозах и совхозах неразрывно связаны с выполнением ими своих обязательств перед государством по поставкам хлеба. Убрать хлеб — это значит вселить в косовине немедленно его обмолачивать и сдавать не государственным заготовительным пунктам. Между различными этапами уборки и заготовок не может быть никакого разрыва. Надо понять, что высокая организованность и размах уборки определяются именно тем, как быстро и сплошь на колхозных и совхозных полях поступают государственные закрома. Размеры правительственных планов поставок зерна, сроки их выполнения — вот, что должно определять темпы и размах уборочных работ, напряжение труда всех тружеников советской деревни в эти страдные дни.

Особую остроту вопросы хлебопоставок приобретают в Ставропольском крае, как в основном по своему направлению сельскохозяйственным краем, занимающим значительный удельный вес в хлебном балансе нашей страны. Тем более что в этом году края посыпалось больше, чем в прошлом, и при хорошем урожае может сейчас дать государству значительно больше хлеба, чем в 1944 году. Отсюда совершенно ясно, что первостепенной задачей всех районных комитетов партии, первичных партийных организаций колхозов, совхозов и МТС, всех коммунистов

является первоочередное выполнение планов государственных поставок хлеба.

К сожалению, приходится отметить, что в нашем крае не все районные комитеты ВКП(б), исполнкомы райсоветов, директора совхозов, МТС и председатели колхозов понимают всю глубину и серьезность своей ответственности за выполнение плана хлебопоставок. Только этим и можно объяснить, почему в ряде районов крайне медленно выводятся на уборку комбайны, простые уборочные машины, конно-уборочный инвентарь, ссыпаются и упускаются сроки начала массовой косовицы хлебов, допускаются огромные потери зерна и пропаст машин. Только этим можно объяснить, почему в Ставропольском, Левокумском, Степновском, Воронцовско-Александровском и ряде других районов лежат на токах тысячи центнеров намолоченного зерна и не сдаются государству, не вывозятся ни элеваторы и склады. В нашей газете за последние времена опубликованы многочисленные факты скверной организации уборки и хлебопоставок в ряде районов.

Существо ошибок партийных и советских руководителей, работников МТС, совхозов и колхозов не организующих быстрыми темпами уборку, допускающих разрывы между косовицей и сдачей хлеба государству, ссыпающихся сроки выполнения плана хлебопоставок, — состоит в том, что они по существу уборки и дела хлебопоставок птицы на самотек, устремились от борьбы за хлеб и тем самым встали на самый вредный пагубный путь. «Самотек, теперь, указывал товарищ Сталин больше чем когда-либо опасен для дела развития сельского хозяйства. Самотек теперь может погубить все дело».

Существо этих ошибок состоит в том, что некоторые партийные и советские руководители неправильно понимают своеобразие новой, послевоенной, мирной обстановки в жизни нашей страны, решают, что историческая победа Красной Армии над гитлерской Германией дает право использовать, устраивать эвакуации из города, мобилизаций на это дело всей массы колхозников. Июль и август месяцы должны стать решающими месяцами по выполнению плана сдачи хлеба государству. Нынешняя хлебозаготовительная кампания является для каждой партийной организации, для каждого руководящего работника серьезной проверкой его деловых и политических качеств, экзаменом на умение руководить массами, по-боевому выполнять задания партии и правительства. Все это требует решительной перестройки, улучшения и повышения качества всей нашей партийно-организационной и партийно-политической работы. Должен быть положен конец поверхностному практико-руководству, руководству без знания дела, когда многое берется на веру, когда полное разделение получают болтуны и разгильдяи. В работе нужно установить оперативный, конкретный подход к делу; систематически проверять свою собственные решения, добиться их исполнения, судить о своей работе и других по результатам, по конкретным делам, беспощадно наказывать людей недисциплинированных, нарушающих государственную и партийную дисциплину, не выполняющих заданий партии и правительства.

Борьба за хлеб началась. Отдадим же все наши силы, силы всех партийных и непартийных большевиков Ставрополя на великом и благородное дело — на выполнение государственного плана хлебопоставок, давшим нашей социалистической Родине миллионы пудов хлеба, еще более умножим мощь нашего социалистического государства, оправдаем волевое доверие партии, великого СТАЛИНА!

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О званиях, форме одежды и знаках различия начальствующего состава Народного Комиссариата внутренних дел и Народного Комиссариата Государственной Безопасности СССР

В отмену § 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 9 февраля 1943 года об установлении для начальствующего состава органов Народного Комиссариата внутренних дел специальных званий Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Ввести для начальствующего состава органов Народного Комиссариата внутренних дел и Народного Комиссариата Государственной Безопасности СССР и знаки различия, установленные для офицерского состава и генералов Красной Армии.

2. Установить, что все решения Правительства СССР о правах и льготах для офицерского состава и генералов Красной Армии, адмиралов Военно-Морского Флота, распространяются на офицерский состав, генералов и адмиралов войск и органов НКВД-НКГБ.

3. Народному Комиссариату внутренних дел и Народному Комиссариату Государственной Безопасности СССР произвести переаттестование высшего начальствующего состава органов НКВД-НКГБ, руководствуясь при этом тем, что лицам, имеющим специальные звания комиссаров государственной безопасности, присваиваются соответствующие генеральские звания.

Проект Постановления о присвоении генеральских званий работникам НКВД-НКГБ, представить на утверждение Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
6 июля 1945 г.



Уборка урожая на полях колхоза «Новая жизнь» Буденновского района. На переднем плане бригадир передовой полеводческой бригады С. Иванов и звеньевая П. Бычкова. Фото Г. АРАКЕЛЬЯНА.

ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ЧАСОМ НА УБОРКЕ

Беспрерывно отгружать хлеб государству

Комсомольский красный обоз

Коммунисты колхоза „Красный узел“ не борются за быстрой уборкой урожая

— Как это тебя угораздило развернуть такую силу?

— Посмотрел бы, хлеб какой, тогда не стал бы головой качать. В нем травы больше, чем ячменя.

Крахия и охая, кузнец подобрал старую, изношенную шестерню, применил ее, просчитал зубья и вручил Андреенко:

— Должна немного поработать. А я подумал, что с этой сделки, уж больно ты разорвал ее здоровьем.

Андреенко отправился с шестерней в поле. Когда он пришел на участок, был уже вечер. Шестерня поставила, но работу решила отложить до утра.

Вторая жатка, на которой работает колхозник Костин, также почти беспрерывно стоит из-за аварий и всевозможных поломок. И вот результат:

— Неиздоровится мне, тов. Мисюрин. Дай малость очнуться — тогда примусь за дела...

Но дело, конечно, не в болезни. Вся беда в том, что коммунисты колхоза «Красный узел» потеряли чувство партийной ответственности за работу колхоза и свои личные интересы поставили выше общественных интересов колхоза.

Результаты этого неизменно отмечались скандалами: особенно сильно они дали себя знать сейчас, в разгар уборки урожая.

Комбайн Елизаветинской МТС Георгий Писарев на предупреждении совершил взрыв обязательства убрать в нынешнем году комбайном «Сталинец» 900 гектаров.

В первый же день он скосил 40 гектаров, за 3 дня убрал около 100 гектаров. Весь комбайновый агрегат состоял из комсомольцев и несвойской молодежи. Все они работают дружно и организованно, не допускают потерь зерна.

БЛАГОДАРНОЕ. Дружно и организованно вступили на уборку хлебов колхозники сельскохозяйственной артели «Гигант» (председатель тов. Лычманов). Пять лоботреек с раннего утра до позднего вечера работают на участке первой половины бригады. Косаря Шабалин, Бондаренко, Адольфова и Камардин скашивают в день по 5 гектаров каждый, вместо 5 гектаров по норме. Всегда за косовицу выведены лишь две жатки. Согласно рабочему плану, колхоз должен ежедневно выставлять 20 косарей. Но до сих пор ни один косарь в поле не появлялся.

А вот как выглядят работы жаток. Начали косовицу в 8 часов утра. Не успел жатчин Андреенко сделать и двух заседов — полетел у жатки крыло. Пришлось вытряхивать лошадей и вести крыло в село, в кузницу. Пока его склепали и установили — было уже за полночь. Наконец Андреенко всплыл в жатку лошадей и стал ее опровербовать. Он сделал один круг и, убедившись, что «все в порядке», начал вспахивать лошадей.

На следующее утро все машины были на ходу и, казалось, начнут работать с рассветом. Однако, как и в предыдущий день, выехали тогда, когда солнце уже высоко поднялось над степью. Причем приключения начались с первых же шагов. Не успел Андреенко как следует включить аппарат, жатке что-то заскрипело и затрещало. Остановили машину, оказалось, что лопнула главная ведущая шестерня. Андреенко отряпил лошадей и поехал в село. Кузнец Сенькин долго вертел в руках разбитую шестерню и кивнул головой:

— Неиздоровится мне, тов. Мисюрин. Дай малость очнуться — тогда примусь за дела...

Хлеб на полях уже давно поспел. Однако на косовицу выведены лишь две жатки. Согласно рабочему плану, колхоз должен ежедневно выставлять 20 косарей. Но до сих пор ни один косарь в поле не появлялся.

А вот как выглядят работы жаток. Начали косовицу в 8 часов утра. Не успел жатчин Андреенко сделать и двух заседов — полетел у жатки крыло. Пришлось вытряхивать лошадей и вести крыло в село, в кузницу. Пока его склепали и установили — было уже за полночь. Наконец Андреенко всплыл в жатку лошадей и стал ее опровербовать. Он сделал один круг и, убедившись, что «все в порядке», начал вспахивать лошадей.

На следующее утро все машины были на ходу и, казалось, начнут работать с рассветом. Однако, как и в предыдущий день, выехали тогда, когда солнце уже высоко поднялось над степью. Причем приключения начались с первых же шагов. Не успел Андреенко как следует включить аппарат, жатке что-то заскрипело и затрещало. Остановили машину, оказалось, что лопнула главная ведущая шестерня. Андреенко отряпил лошадей и поехал в село. Кузнец Сенькин долго вертел в руках разбитую шестерню и кивнул головой:

— Неиздоровится мне, тов. Мисюрин. Дай малость очнуться — тогда примусь за дела...

Хлеб на полях уже давно поспел. Однако на косовицу выведены лишь две жатки. Согласно рабочему плану, колхоз должен ежедневно выставлять 20 косарей. Но до сих пор ни один косарь в поле не появлялся.

А вот как выглядят работы жаток. Начали косовицу в 8 часов утра. Не успел жатчин Андреенко сделать и двух заседов — полетел у жатки крыло. Пришлось вытряхивать лошадей и вести крыло в село, в кузницу. Пока его склепали и установили — было уже за полночь. Наконец Андреенко всплыл в жатку лошадей и стал ее опровербовать. Он сделал один круг и, убедившись, что «все в порядке», начал вспахивать лошадей.

На следующее утро все машины были на ходу и, казалось, начнут работать с рассветом. Однако, как и в предыдущий день, выехали тогда, когда солнце уже высоко поднялось над степью. Причем приключения начались с первых же шагов. Не успел Андреенко как следует включить аппарат, жатке что-то заскрипело и затрещало. Остановили машину, оказалось, что лопнула главная ведущая шестерня. Андреенко отряпил лошадей и поехал в село. Кузнец Сенькин долго вертел в руках разбитую шестерню и кивнул головой:

— Неиздоровится мне, тов. Мисюрин. Дай малость очнуться — тогда примусь за дела...

Хлеб на полях уже давно поспел. Однако на косовицу выведены лишь две жатки. Согласно рабочему плану, колхоз должен ежедневно выставлять 20 косарей. Но до сих пор ни один косарь в поле не появлялся.

А вот как выглядят работы жаток. Начали косовицу в 8 часов утра. Не успел жатчин Андреенко сделать и двух заседов — полетел у жатки крыло. Пришлось вытряхивать лошадей и вести крыло в село, в кузницу. Пока его склепали и установили — было уже за полночь. Наконец Андреенко всплыл в жатку лошадей и стал ее опровербовать. Он сделал один круг и, убедившись, что «все в порядке», начал вспахивать лошадей.

На следующее утро все машины были на ходу и, казалось, начнут работать с рассветом. Однако, как и в предыдущий день, выехали тогда, когда солнце уже высоко поднялось над степью. Причем приключения начались с первых же шагов. Не успел Андреенко как следует включить аппарат, жатке что-то заскрипело и затрещало. Остановили машину, оказалось, что лопнула главная ведущая шестерня. Андреенко отряпил лошадей и поехал в село. Кузнец Сенькин долго вертел в руках разбитую шестерню и кивнул головой:

— Неиздоровится мне, тов. Мисюрин. Дай малость очнуться — тогда примусь за дела...

С первых гектаров теряют хлеб

В колхозе им. Калинина на комбайне «Сталинец» цель выгрузного шнека сломана из всяческих обрезков. Выгрузной шнек не действует, выгрузка бункера на ходу не организована. Как только бункер наполняется зерном, комбайн останавливается. Подъезжают подводы и начинается перекачка зерна вручную.

Не трудно подсчитать, сколько времени тратится на это дело из-за неисправности комбайна. Во время ветра много зерна уносится, остается его на земле и в сорняках.

Самое возмутительное то, что председатель колхоза тов. Сухозад и директор МТС тов. Платонов сидят с пивом в биноклях и всячески откладывают зерно в бункере на ходу. Спору нет, моряки хорошие, они должно было быть свидетелем.

«Красный узел» может и должен вернуть свою белую славу. Но без активного вмешательства Минераловского горкома партии в дела партийной организации колхоза эта задача будет ему явно не под силу.

С. КУБАНСКИЙ.
Минеральные Воды.

В последний час

Война на Тихом океане

МАССИРОВАННЫЕ НАЛЕТЫ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ТОКИО И ДРУГИЕ ГОРОДА ЯПОНИИ

ВАШИНГТОН, 10 июня. (ТАСС).

ГЛАВНОЕ АГЕНТСТВО АВИАЦИИ (ПО ТЕЛЕФОНУ). Самоотверженно работают комбайны на уборке урожая. Комбайнер Кузьма Вахтин в агрегате с трактористом Иваном Шестаком, работая на полях колхоза им. Орджоникидзе, за неполный рабочий день убрал «Сталинцем» 26 гектаров. Тов. Вахтин взял обязательство ежедневно сжигать своим комбайном 30 гектаров. Товарищ Вахтин убрал 142 гектара, Стародубцев — 132 и т. д. Журналы — 94 гектара. Работая на комбайнах «Коммунар», тт. Носенко и Колобов убрали первый — 78, а второй — 90 гектаров.

Артель им. Ленина полностью закончила уборку ячменя на площади 156 гектаров. Из площади в 69 гектаров, убранных комбайнами, намолчено 1230 центнеров зерна.

Полностью закончили уборку ячменя колхозы им. Орджоникидзе и им. Кирова.

Колхозы района вывезли на зерно 573 центнера зерна нового урожая. Передовыми по сдаче зерна, идут артели «Вторая пятилетка» и им. Куйбышева.

Артель им. Ленина полностью закончила уборку ячменя на площади 156 гектаров. Из площади в 69 гектаров, убранных комбайнами, намолчено 1230 центнеров зерна.

Полностью закончили уборку ячменя колхозы им. Орджоникидзе и им. Кирова.

Колхозы района вывезли на зерно 573 центнера зерна нового урожая.

Передовыми по сдаче зерна, идут артели «Вторая пятилетка» и им. Куйбышева.

Артель им. Ленина полностью закончила уборку ячменя на площади 156 гектаров.

Из площади в 69 гектаров, убранных комбайнами, намолчено 1230 центнеров зерна.</p

